Integración Energética con Uruguay (GN&EE):

Sin perjuicio del ordenamiento que el grupo de trabajo decida darle a la versión definitiva de la tesina, el estudio debe incorporar como mínimo 4 bloques temáticos, los que se describen a continuación:
Bloque 1: Oferta – Demanda. Los recursos energéticos de cada país, la demanda de GN y EE en cada país, participación potencial de los intercambios regionales en el balance oferta demanda de Ar y Ur (prospectiva de oferta y demanda, se sugiere que todos los grupos se basen en el estudio CEARE-FB para la oferta - demanda de Argentina con intercambios regionales -  se puede redactar un resumen para uso en el curso).
Bloque 2: Marco Institucional y Regulatorio. Analizar la experiencia de integración entre ambos países, diferenciando y anotando las lecciones de los dos modelos que han dado marco a los intercambios bilaterales: i) el Tratado del emprendimiento binacional Salto Grande y ii) los intercambios basados en contratos privados. Evaluar el contexto regulatorio, las asimetrías y los huecos normativos para facilitar la circulación de los flujos de GN y EE entre ambos países o como tránsito desde terceros países.
Bloque 3: Alternativas de Integración. Considerando que, en la región,  Ur tendrá una posición importadora neta de al menos uno de los productos en análisis (GN&EE), el grupo deberá discutir las fortalezas y debilidades de sus opciones de abastecimiento (con asistencia del modelo polo-anillo CEARE). Para ello debe considerar:

· Distintas opciones de suministro 

· EE de Paraguay + GN de Bolivia y/o EE y GN del complejo polo hidroeléctrico-anillo de gas (modelo CEARE), en ambos casos utilizando servicios de redes de Argentina.

· El mix GN/EE a importar debe considerar la opción de desarrollar producción termoeléctrica en Ur. Evaluar proyecto térmico (UTE).
· Discutir el marco institucional y regulatorio que mejor se adapta a cada opción de abastecimiento analizada para garantizar la confiabilidad del abastecimiento en el largo plazo.
· Evaluar las opciones de abastecimiento de Ur desde el punto de vista de su eficiencia económica y ponderarlas por la confiabilidad en el largo plazo que le otorga el marco institucional y regulatorio que mejor se adapta a cada una de ellas.
Bloque 4:   Síntesis, conclusiones y recomendaciones.
Equipo de consulta y referencias para los temas a tratar.
Bertero – Guichon: Demanda GN en Uruguay, proyecciones. Ver CIER 02.

Bertero Muguerza: Polo hidroeléctrico Anillo de GN. Documento Final del estudio CEARE-FB-UFRJ.
Bragulat: Situación de las redes eléctricas y gasoductos para intercambios entre Ar Ur, antecedentes de la operación interconectada incluyendo las operaciones de tránsito desde Br, visión prospectiva, restricciones para el intercambio de ambos productos. Proyecciones de demanda Ver CIER 02 y revisar actualizaciones.

Giménez: Los aspectos instituciones, regulatorios y normativos. Basado en  la parte pertinente del documento “Análisis de los Aspectos Institucionales y Jurídicos de la Integración Eléctrica” con las actualizaciones que correspondan. Ver también CIER 03.
